

# ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Σχολικό έτος : 2018-19

Τάξη: Β΄ Λυκείου

Ομάδα Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών

Μάθημα: **Βασικές Αρχές Κοινωνικών Επιστημών**  
**Εξεταστέα ύλη**

**Κεφ. 2Α: Αντικείμενο και βασικές οικονομικές θεωρήσεις.**

2.2.5 Η επίλυση των βασικών οικονομικών προβλημάτων

2.5 2.8 2.9 2.10

**Η φωτοτυπία: Νεοφιλελευθερισμός-σχολή Σικάγο-  
Μ. Φρίντμαν-Μονεταρισμός**

**Κεφ. 2Β: Κοινωνικά και οικονομικά συστήματα**

2.3 2.4 (μέχρι: έδωσε τη θέση του στον καπιταλισμό).

**Η φωτοτυπία: Η οικονομική κρίση του 1929,  
η οικονομική κρίση του 2008**

**Κεφ. 3 : Βασικές προσεγγίσεις στην Κοινωνιολογία.**

σελ. 77-82

**Κεφ. 4Β: Πολιτικές Θεωρίες και ιδεολογίες**

σελ. 112-123

Στην εξεταστέα ύλη συμπεριλαμβάνονται και οι ερωτήσεις – ασκήσεις που αντιστοιχούν στα προαναφερόμενα κεφάλαια.

Δίνονται δύο ομάδες θεμάτων:

α) Η πρώτη ομάδα αποτελείται από δύο θέματα με ερωτήσεις διαφόρων τύπων, με τις οποίες ελέγχεται τόσο η κατοχή των αναγκαίων γνωστικών στοιχείων όσο και η κατανόησή τους. Κάθε ένα από τα δύο θέματα περιέχει ερωτήσεις διαβαθμισμένης δυσκολίας. Το πρώτο θέμα περιλαμβάνει τρεις (3) ερωτήσεις αντικειμενικού τύπου και βαθμολογείται με είκοσι πέντε (25) μονάδες. Ειδικότερα, περιλαμβάνει: μία ερώτηση με πέντε (5) υποερωτήματα Σωστού-Λάθους (5X3=15 Μονάδες) και δύο ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, που καθεμία βαθμολογείται με πέντε (5) Μονάδες (5X2=10 Μονάδες). Το δεύτερο θέμα περιλαμβάνει δύο (2) ερωτήσεις σύντομης απάντησης και βαθμολογείται με είκοσι πέντε (25) μονάδες. Η πρώτη ερώτηση βαθμολογείται με δεκατρείς (13) μονάδες και η δεύτερη με δώδεκα (12) μονάδες.

β) Η δεύτερη ομάδα περιλαμβάνει δύο θέματα με ερωτήσεις με τις οποίες ελέγχεται η ικανότητα συνθετικής και κριτικής ανάλυσης και εφαρμογής στην καθημερινή πράξη των γνώσεων που απέκτησαν οι μαθητές. Κάθε ένα από τα δύο θέματα περιέχει δύο ερωτήσεις διαβαθμισμένης δυσκολίας. Το πρώτο θέμα περιλαμβάνει δύο (2) ερωτήσεις και βαθμολογείται με είκοσι πέντε (25) μονάδες. Η πρώτη ερώτηση βαθμολογείται με δεκατρείς (13) μονάδες και η δεύτερη με δώδεκα (12) μονάδες. Το δεύτερο θέμα περιλαμβάνει δύο (2) ερωτήσεις και βαθμολογείται με είκοσι πέντε (25) μονάδες. Η πρώτη ερώτηση βαθμολογείται με δεκατρείς (13) μονάδες και η δεύτερη με δώδεκα (12) μονάδες.

Η καθηγήτρια  
Π. Σουρή